

“网贷员”一番“神操作”

贷款人QQ上的大红包没了

绍兴政法融媒体中心 周黎 通讯员 沈娜

本报讯 摸准贷款人贷款心切的心理，“网贷员”设下连环套，先叫贷款人在自己的QQ上向自己的小号发送红包，又编理由骗取QQ账号和密码，最后神不知鬼不觉地将红包里的钱转走。近日，在诸暨城中派出所民警的点拨下，想在网上贷款却被骗的市民章先生这才恍然大悟。

民警了解到，章先生经朋友介绍，向一个QQ昵称为“微融专员”的人办理网上贷款。对方要求章先生提供2100元的转账流水证明，以此证明有偿还能力。随后，章先生按照要求，建立了QQ小号，并分11次向自己小号发了2100元红包。紧接着，对方以登录章先生的QQ进行截图为借口，向章先生索要了QQ账号和密

码，当他再次登录自己的QQ号时，发现红包里的钱不翼而飞。章先生想问对方时却发现已被拉黑，意识到被骗的他匆忙赶到派出所报警。

“QQ上给别人发红包，在对方未领取的情况下，还可以将发出去的金额通过继续发送转发给他人。诈骗人员就是通过你的QQ先添加自己的QQ号为好友，然后将原本发给小号的红包转发到他自己的QQ上，转走了钱。”民警一边解释，一边现场操作演示，章先生这才明白了过来。

目前，诸暨警方已立案侦查，案件还在进一步办理中。

警方提醒：电信诈骗防不胜防，凡是向陌生人转账汇款都需格外谨慎。特别是不可随意把自己的账号、密码、短信验证码告诉他，以免造成财产损失。

微信售卖有毒保健品 聪明快递员反被聪明误

通讯员 何钢良

本报讯 利用快递员的职业便利，冒用他人身份在微信上售卖有毒产品，危害消费者身体健康，近日，自作聪明的犯罪嫌疑人光某，因销售有毒有害食品罪被柯桥区人民法院判处有期徒刑7个月并处罚金10000元。

今年上半年，有网友向微信名为“笑对人生”的微商购买了一些男性保健品，但使用后却出现了严重的副作用，于是，受害网友向绍兴市市场监督管理局柯桥分局举报。经鉴定，“笑对人生”在网上出售的保健品内含违禁成分。随后，该案被移送至夏履派出所。

办案民警根据寄件人姓名和地址，来到陕西商洛直奔快递点。“我们正好遇到收寄件的快递员光某。”办案民警回忆，当他们向光某询问相关问题时，光某不仅神色紧张，而且十分抵触。

在随后的审讯中，光某交代了他利用职业便利售卖有毒有害产品的犯罪事实。民警提醒，网络购物一定要通过正规网站，切忌在没有任何监管的平台购买食用类物品。



上党课 记初心

绍兴政法融媒体中心 周黎 通讯员 傅媛媛

近日，诸暨市流管局相关负责人来到店口派出所，为新店口人党员代表上了一堂“不忘初心、牢记使命”主题教育的党课。

诸暨检察助力解决执行难 拖了5年的执行款终于拿回来了！

绍兴政法融媒体中心 顾洁丽 通讯员 郎方家

本报讯 “5年多过去了，我终于拿到了执行款了！”11月15日，在诸暨市人民检察院助力下顺利拿到执行款的黄某某，再次来到该院，向承办检察官郦伯朝和她的同事连声道谢，并送上了感谢信和锦旗。

2010年12月，诸暨市民虞某驾驶无号牌二轮摩托车，在诸暨市一村道与邻村黄某某驾驶的自行车发生碰撞，造成黄某某受伤及车辆损坏，经交通事故责任认定，虞某负事故全部责任。之后，经司法鉴定，黄某某构成交通事故十级伤残。2014年2月，法院判决确认虞某向黄某某赔偿各项费用共计12.4万余元，扣除已支付的1.2万元，尚需支付11.2万余元。但判决生效后，虞某却并未履行义务，黄某某于2014年3月向法院申请强制执行。然而，因虞某当时已年逾七十，身体状况不好，且长年在外无法联系，法院最终裁定终结本次执行程序。

年过60的黄某某一直独自生活，原本家庭条件就十分困难，交

通事故又导致其行动不便，为拿到执行款维持生活，无奈之下她只好不断向相关部门进行申诉。

2018年9月，黄某某向诸暨市人民检察院申请执行监督。受理该案后，承办检察官立即开展材料审查等工作，并多次向承办法官了解案情，共同研究解决方案。

针对虞某行踪不定且拒接电话的情况，承办检察官多次走访虞某所在村，向村干部及其近亲属了解情况，并耐心地向虞某家人释法说理。此外，检察官还联合镇政府对两家做起调解工作，希望能真正化解双方长达数年的矛盾。

经过多次调解，虞某儿子一家表示愿意替父亲还清大部分款项，并希望能够执行和解，黄某某也愿意和解，但希望能够获得司法救助金。于是，承办检察官积极与法院协调，为其申请司法求助。最终，黄某某获得执行款与司法救助金共计12万元。

“民事检察事关民生，我们始终坚持以人民为中心的司法理念，通过司法办案来化解社会矛盾，维护当事人合法权益，提升人民群众的获得感。”郦伯朝说。

交钱就能上本地小学? 满嘴跑火车的“徐哥”栽了！

绍兴政法融媒体中心 赵哲婧 通讯员 郑楚君

本报讯 可怜天下父母心，为了孩子能顺利在务工地读小学，在诸暨大唐务工的刘先生轻信他人，掉入了骗子精心设计的陷阱中。近日诸暨大唐派出所破获一起以获取入学名额为由的诈骗案，犯罪嫌疑人、绰号“徐哥”的诸暨本地人徐某被抓获归案。

近日，大唐派出所接到外来务工者刘先生的报警，为获得孩子的入学名额，他被一个绰号叫“徐哥”的男子骗走了10000元。原来，刘先生在大唐务工多年，孩子一直跟着他。“孩子到了上学的

年纪，我就想他在大唐镇小学读书。”刘先生说，因为不符合入学条件，他就想找找关系，最后通过老乡介绍结识了“徐哥”。按照“徐哥”的指点，刘先生先付了4000元好处费，后又陆续给付了6000元。但“徐哥”拿钱后却迟迟没有消息，并一直以各种理由拖延。

然而，直到学校开学，刘先生的孩子也没能进入学校。刘先生这才明白是被“徐哥”骗了，于是到派出所报了警。经查，徐某是诸暨马剑人，在大唐务工，平常花钱大手大脚，满嘴跑火车，常以帮助他人安排入学名额为由从中骗取好处费。

目前，徐某因涉嫌诈骗罪被警方依法刑事拘留。

人在病床动弹不得 民警上门办证解难题

绍兴政法融媒体中心 周黎 通讯员 陈聪

本报讯 “真是太感谢你们了，帮我解决了大难题！”近日，在诸暨务工的汪女士看到诸暨市公安局行政审批科民警为她病床上的父亲办好了身份证，感激万分。

前不久，汪女士急匆匆跑到诸暨市公安局行政审批科求助，她生病住院的父亲需使用身份证办理出院手续，但因为身份证丢失又一时无法到窗口补办，十分着急。民警徐挺了解情况并向所里汇报情况后，决定特事特办，开通“绿色通道”，上门为其父亲办理身份证。

于是，徐挺和同事杜亚萍带上装备来到医院，为汪女士父亲拍摄了证件照，并录入指纹，“一条龙”采集了相关信息。最终，汪女士父亲用新的身份证顺利办理了出院手续。

空置房里的“硕鼠”逮住了

绍兴政法融媒体中心 胡思源 通讯员 史飞飞

最近，柯桥区龙湾府小区发生多起空置房电线被盗案，小区物华物业安排便衣保安加大巡查力度，并于近日协助派出所民警一举将小偷抓获。



浙江医药股份有限公司新昌制药厂助推平安绍兴建设